
 
 

COMUNE DI FIORANO MODENESE 
Provincia di Modena 

 

Delibera Numero 77 del 01/08/2022  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Seduta pubblica di prima convocazione 

 
 

Oggetto : 
ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE 
MARTINELLI DEL GRUPPO CONSILIARE “FRATELLI D’ITALIA” 
PORTANTE AD OGGETTO: “RIFIUTI PRESSO ORTI ANZIANI”.  

 
L'anno DUEMILAVENTIDUE il giorno UNO del mese di AGOSTO alle ore 19:05, si è 
tenuto il Consiglio Comunale, previo invio di invito scritto a domicilio nei modi e nei 
termini di cui agli artt. 135/2° comma, 22, 23 e 24/2°comma del Regolamento del 
Consiglio Comunale. 
 
Fatto l'appello nominale risultano presenti: 

 

N Nome P N Nome P 
1 TOSI FRANCESCO X 10 CUOGHI MARIA LUISA X 

2 REMIGIO FEDERICO X 11 BENEVENTI MATTEO  

3 EL KHOLTI MOHAMED  12 BASTAI GRAZIANO  

4 GIULIANI GIAN BATTISTA X 13 MONTORSI ROBERTO X 

5 CASOLARI FIORENZA X 14 ORSI ROBERTO  

6   15 BASTAI MARGHERITA X 

7 REGINATO ALESSANDRO X 16 ROGGIANI MASSIMO X 

8 GUALMINI DONATO X 17 MARTINELLI FABIO X 

9 MANFREDINI STEFANO     
 

Totale Presenti n. 11                              Totale Assenti n. 5 
 

Sono altresì presenti i seguenti Assessori: LUSETTI MONICA, SILINGARDI MORENA, 
BRANDUZZI DAVIDE, BUSANI LUCA. 
 

Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza il Segretario Generale 
Dott.ssa Anna Maria Motolese. 
 
Il signor Reginato Alessandro Presidente, riconosciutane la legalità dichiara aperta 
la seduta, designando scrutatori i tre Consiglieri: CASOLARI FIORENZA, CUOGHI 
MARIA LUISA, MONTORSI ROBERTO. 
 

L'ordine del giorno diramato ai Signori Consiglieri ai sensi degli artt. 35/2° comma, 
22, 23 e 24/2°comma del Regolamento del Consiglio Comunale porta la trattazione 
dell'oggetto qui a margine indicato.  



 

E’ presente, rispetto all’appello iniziale, anche la Consigliera Bonetti. Sono presenti 12 
Consiglieri. 
 
 
 
In continuazione di seduta il Presidente del Consiglio comunale dà la parola al 
Consigliere Martinelli del gruppo “Fratelli d’Italia” per l’illustrazione dell’o.d.g. 
pervenuto a sua firma agli atti del Comune in data 20/7/2022 prot. n. 16819 che si 
allega alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale. 
Intervengono di seguito il Sindaco, gli assessori Branduzzi e Silingardi ed i consiglieri 

Roggiani, Cuoghi, Casolari, Gualmini e Giuliani il quale propone di emendare l’o.d.g. 

presentato sostituendo al periodo: ”farsi portavoce presso Hera affinchè predisponga 

adeguati cassonetti per contenere sfalci e potature (ed eventualmente cassonetti per 

altra tipologia di rifiuto) di dimensioni idonee sia alla quantità di rifiuti prodotta che ai 

mezzi che dovranno svuotare tali cassonetti” il seguente periodo: “organizzare e 

predisporre attivamente un incontro con l’associazione degli orti per affrontare in 

modo adeguato gli aspetti del compostaggio e dello smaltimento degli altri rifiuti”; 

Il Consigliere Martinelli si dichiara favorevole all’emendamento. 

Il Presidente propone, quindi, ai consiglieri di esprimersi con il voto sulla proposta di 
emendamento presentata dal Consigliere Martinelli e, accertato il voto favorevole dei 
12 consiglieri presenti e votanti, dichiara accolto l’emendamento ed invita i consiglieri 
ad esprimersi sul nuovo testo; 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Udita la relazione del consigliere Martinelli; 

Visto l’odg descritto in premessa; 

Preso atto dei vari interventi; 

Prescindendosi dall’acquisizione dei pareri, trattandosi di atto di mero indirizzo ex 

art.49 1^ comma TUEL n. 267/2000; 

Visto l’art. 57 del vigente Regolamento del Consiglio Comunale; 
 
Con voti favorevoli ed unanimi, espressi in forma palese dai 12 consiglieri presenti e 
votanti, 
 

DELIBERA 
 
Di approvare l’o.d.g. sottoriportato nella versione emendata: 
 
 
“Dopo una breve visita degli orti per anziani a Fiorano Modenese nella zona dietro il 
cimitero, mi sono reso conto che non è previsto alcun cassonetto di alcun genere 
 

Visto 
 

Che la cura degli orti e più in generale la coltivazione di frutta e verdura produce 
rifiuti tipo sfalci e potature 
 

Considerato che 



 

 
Nei pressi di questi orti, nel parcheggio di fronte, non è presente alcun tipo di 
cassonetto e le persone che si prendono cura degli orti sono costrette a fare sforzi per 
caricare, scaricare il proprio mezzo per portare nei cassonetti disposti nelle varie zone 
del comune sfalci e potature 
 

Considerato che 
 
La sensibilità di questa amministrazione nei confronti di anziani e della raccolta 
differenziata 
 

Impegna e chiede 
 

Al Sindaco e alla giunta comunale di organizzare e predisporre attivamente un 
incontro con l’associazione degli orti per affrontare in modo adeguato gli aspetti del 
compostaggio e dello smaltimento degli altri rifiuti.” 

 
  
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fonoriproduzione su supporto informatico 

(MP3) a norma e per gli effetti di cui all’art. 78 del vigente Regolamento del Consiglio Comunale. Il file, contenente la 
fonoriproduzione, viene archiviato in apposita cartella con  la data della relativa seduta consiliare e verrà conservata 
con gli atti, a disposizione, dei singoli consiglieri e degli aventi titolo). 



 

 
 
 
 

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto digitalmente.  
 
 

Il Presidente del Consiglio Il Segretario Generale  
Reginato Alessandro  

Atto sottoscritto digitalmente 

Dott.ssa Anna Maria Motolese 
Atto sottoscritto digitalmente 

 
 __________________________________________________________________  

  


